

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 128 (10916)

Пятница, 11 августа 1989 года

Цена 3 коп.

В горкоме КПСС

9 АВГУСТА состоялось расширенное заседание бюро горкома КПСС, на котором рассмотрены предложения по кандидатуре первого секретаря Саратовского обкома партии в связи с назначением А. А. Хомякова первым заместителем Председателя Совета Министров РСФСР. После обсуждения вопроса единодушно поддержана кандидатура секретаря обкома КПСС К. П. Муренина.

Улучшить работу

В ГОРОДСКОМ комитете партии состоялось совещание, которое вел первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев. Были рассмотрены вопросы деятельности трудовых коллективов предприятий промышленности, строительства, транспорта и сферы услуг в нынешнем году, социально-экономической комиссии при горкоме КПСС в плане подготовки жилого фонда к зиме и усилению работ на благоустройстве территорий микрорайонов и кварталов, площадей и улиц города.

На совещании было отмечено, что в нынешнем году атомостроители и химики, транспортники и энергетики стремятся выполнить и перевыполнить намеченные производственные программы и взятые социалистические обязательства. В условиях экономической реформы, совершенствования хозяйственного механизма промышленности города сумела реализовать план семи месяцев по прибыли на 116,5 процента. Не справились с государственным заданием по этому показателю ПО «Балаковорезинотехника», большинство предприятий стройиндустрии Саратовгэсстрой.

Промышленности города не удалось справиться с объемом поставок продукции по договорам — здесь выполнение составило 99,1 процента. Не сумели обеспечить договорные поставки ПО «Балаковорезинотехника», завод имени Дзержинского, завод самоходных землеройных машин, деревообделочный завод, комбинат специальных строительных конструкций, Березовский завод нерудных материалов.

Несмотря на напряженную программу нынешнего года по производству товаров народного потребления промышленность города полу-

годие закончила успешно. Отставание допущено в прошлом месяце — выполнение составило 99,7 процента. Провалили задание по ТНП деревообделочный завод и мясокомбинат.

На совещании подчеркивалась необходимость недопущения впредь срывов государственных заказов и договоров на поставку выпускаемой продукции смежникам. Необходимо идеологическое обеспечение производственных планов и социалистических обязательств с тем, чтобы успешно завершить не только год нынешний, но и двенадцатую пятилетку в целом.

Инструктор социально-экономического отдела ГК КПСС В. Н. Гончаров сообщил о работе социально-экономической комиссии по улучшению горячего и холодного водоснабжения в городе. Ставится задача совершенствовать формы и методы работы в трудовых коллективах, призванных обеспечить бесперебойное снабжение жилых домов круглый год, особенно в осенне-зимний период.

На совещании речь шла также о неудовлетворительном благоустройстве территории, закрепленной за субподрядными строительными организациями в районе села Ивановки. Здесь не ведется уборка территории, не косится трава, не приводятся в порядок автобусные остановки. Особенно «отличаются» в этом плане в Гидромонтаже и на металлобазе, в управлении строительства механизации работ и гожджилкомхозе. Острой критике подвергся руководитель горжилкомхоза А. Пешков, устранившийся от координации действий организаций, которым вменено в обязанность обеспечить благоустройство города.

★★★

СОСТОЯЛОСЬ совещание по подготовке и проведению Дня города. Вел совещание первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев.

В настоящее время создан организационный комитет, разрабатывается программа будущего городского праздника. Комитет стремится решать многие вопросы, вместе с тем он ждет предложений и конкретных усилий и со стороны горожан. Речь идет о создании еще одной доброй традиции и потому готовиться к празд-

нику важно сообщать, всем городом. Необходимо каждому включиться в его подготовку и проведение.

О сделанном на первых порах участникам совещания сообщили заместители председателя исполкома городского Совета В. А. Макухин и С. М. Суворин. Предстоит многое сделать для того, чтобы праздничная атмосфера царил не только в районе улиц Трнавской и Факел социализма, а чтобы праздник пришел во все микрорайоны и кварталы.



СОРЕВНУЮТСЯ КОМСОМОЛЬЦЫ

Второй год ведут трудовое соперничество комсомольско-молодежные коллективы крутильного цеха производства синтетического волокна объединения «Химволокно» и отделочно-перемоточно-го цеха капронового производства объединения «Химволокно» города Энгельса.

Получен положительный опыт, который изучается в коллективах объединений и на заинтересованных предприятиях области. Результатом соревнования стало повышение производительности труда в коллективах.

Комсомольско-молодежная смена (нач. В. Г. Сыраева) Балаковского объединения ежемесячно выполняет плановые задания на 120—130 процентов. По результатам работы первого полугодия 1989 года коллектив смены стал победителем молодежного межгородского соревнования, итоги которого подводятся поочередно в Энгельсе и Балакове.

Соревнование продолжается.

В. РЫЖОВ.

ШЕФСКАЯ ПОМОЩЬ

Водители автотранспортного производственного объединения Саратовгэсстрой Н. Г. Разумовский и А. Н. Качалов в числе первых выехали на уборку урожая в хозяйства Духовницкого района. Как и в прошлые годы, они добиваются на перевозке зерна высокой производительности.

На снимке: Н. Г. Разумовский и А. Н. Качалов. Фото М. БАБЕНКО.

ЧЕМ ДЫШИТ ГОРОД

В июле Балаковским комитетом по охране природы проведена проверка в полном объеме природоохранной деятельности головного автотранспортного предприятия управления «Саратовгэсстрой», предприятия автомобильного транспорта объединения «Минудобрения», проверено выполнение предписаний на заводе сборного железобетона и производства кирпичей № 1 управления «Саратовгэсстрой», машиностроительном заводе им. Дзержинского, судоремонтном заводе, мясокомбинате, произведена проверка автотранспорта на содержание окиси углерода в РСМУ объединения «Минудобрения».

По результатам проверки предприятия автомобильно-

го транспорта объединения «Минудобрения» за неудовлетворительную работу по замеру токсичности отработавших газов составлен протокол на директора предприятия В. Н. Носова.

Отмечен положительный результат выборочной проверки автотранспорта на содержание окиси углерода в головном автотранспортном предприятии управления «Саратовгэсстрой»: из 50 выборочно проверенных автомобилей только у четырех содержание окиси углерода превышало норму, установленную ГОСТом, и было приведено в соответствие с требованиями в день проверки.

Процент выполнения предписаний на заводе № 1 управления «Саратовгэсстрой»,

им. Дзержинского, судоремонтном заводе составил соответственно 62,5, 87,5, 77.

По результатам проверки РСМУ-6 запрещена эксплуатация трех единиц автотранспорта.

Учитывая, что мясокомбинатом проведена работа по приведению в рабочее состояние существующих очистных сооружений и намечены мероприятия по дальнейшей их реконструкции, строительству общецеховых сооружений, комбинату разрешена дальнейшая эксплуатация при условии выполнения намеченных мероприятий.

Совместно с СЭС, ГАИ продолжено проведение операции «Чистый воздух».

В течение июля 1989 года на трех постах лаборато-

рии наблюдения загрязнения атмосферы проведено 1827 наблюдений за 12 ингредиентами.

По результатам анализов в сравнении с прошлым месяцем произошло увеличение загрязнения атмосферы пылью, сернистым газом, растворимыми сульфатами, сероуглеродом, фтористым водородом. На уровне прошлого месяца осталась загазованность воздуха окислами углерода, азота, сероводородом, аммиаком.

Среднемесячная концентрация пыли, аммиака превысила ПДК в 2 раза, сероуглерода в 3,4 раза. Из 177 наблюдений по сероуглероду 35 превысили значение ПДК. Отмечался один случай превышения ПДК в 5 раз. Из 156 наблюдений по аммиаку 22 превысили норму. Среднемесячная концентрация остальных ингредиентов не превысила нормы.

На контроле — подготовка к зиме

Выходной день службы «005»

КОГДА случается авария, многое в ликвидации ее последствий зависит от оперативности и четкости организаций аварийной службы. Чтобы рассказать о том, как работает эта служба при горжилкомхозе, я и отправилась туда в одно из воскресений.

На круглосуточное дежурство заступал диспетчер Е. Г. Челябинова и звено В. И. Короткова.

— В нашей аварийной службе, — рассказывала Елена Григорьевна, — таких звеньев четыре. Со всеми мне уже доводилось дежурить, но с В. Коротковым, В. Скалием и С. Кутяковым

люблю работать больше всего. На них можно положиться. С ними и по рации в любой момент связаться не проблема, и на нехватку бензина они никогда не ссылаются. Безотказные ребята.

Впрочем, продолжить этот разговор нам не удалось. Зазвонил телефон, и поступила первая заявка: в доме № 116г на ул. Чапаева произошел порыв трубы, топик подавал. Мы выехали на место.

Шум воды было слышно на улице. Встретил нас обеспокоенный жилец дома.

— Порыв произошел, очевидно, ночью, — объяснил он. — Там уже по колону во-

ды, а мы не знаем даже, где ее перекрыть.

Стали искать. Перекрыли воду в одном колодце, в другом — все не то.

— Вот так вот, — вздохнул водитель, — по несколько часов стоим там, где работы на 5 минут. Ищем, где вода перекрывается.

— Да куда же он делся, этот колодец? — недоумевал жилец. Помню же, вот здесь на дорожке он был. В доме ведь уже перекрывали воду.

Решили обратиться в Водоканал.

— Ничем не можем помочь, — ответил диспетчер. — Мы эти дома не прини-

мали. Схемы расположения их коммуникаций у нас нет.

Какая уж тут сварка, когда вода всюю хлещет?! Применили самый простой способ.

— Звони, Володя, — обратился к водителю В. Коротков, — течь устранили. Забили «чоп».

— Ну, хорошо, — услышала я голос Елены Григорьевны. — Теперь поезжайте на Рабочую, 59. Уже звонил оттуда Н. И. Быков из 17 квартиры, сказал, что достал все, что нужно для ремонта смывного бачка.

И вот мы у Николая Ивановича.

— Второй год не работает бачок, — пожаловался он. — Приходится самим воду наливать. (Окончание на 2-й стр.)

Заочный семинар партгрупоргов и секретарей
парторганизаций

Во главе коллектива

Перестройка содержания, стиля форм и методов работы первичных партийных организаций, без сомнения, сегодня одна из важнейших политических задач. От способности партгрупы, первичной, цеховой парторганизации проводить партийную политику по-новому сегодня зависит их авторитет в трудовом коллективе и соответственно умение повести его за собой, возглавить перестройку.

Проблемам активизации деятельности партгруп и парторганизаций редакция газеты намерена посвятить цикл публикаций, которые в период отчетов и выборов призваны стать трибуной обмена опытом работы партийных активистов, школой для партгрупоргов, секретарей парторганизаций. Редакция приглашает выступить на ее страницах и рядовых коммунистов — их мнение трудно переоценить в период, когда мы стремимся заново осмыслить и воплотить в жизнь ленинское положение о том, что «каждая ячейка и каждый партийный рабочий комитет должны стать опорным пунктом для агитационной, пропагандистской и практически организационной работы среди масс».

Ждем ваших писем, товарищи!

Сегодня имеет смысл повести речь об основных особенностях работы партгруп, которые нельзя не учитывать при организации работы этих низовых партийных звеньев.

Одна из особенностей заключается в том, что партийная группа является составной частью первичной (а может, и цеховой) партийной организации. И, как внутреннее звено этих организаций, она активно участвует в их жизни, в решении общих задач, стоящих перед всем коллективом.

Определяя свое место в работе первичной, цеховой парторганизации, партийная группа руководствуется их планами. По-настоящему, для примера, с парторганизацией управления «Саратовгэстроя», где партгрупп насчитывается около полтора десятка. Партком стройки, имеющий права райкома партии, составляет здесь как годовые перспективные планы, так и месячные. В специализированных управлениях перспективные планы рассчитаны на год, в подразделениях поменьше — на квартал. Парткомы управлений стремятся советоваться с партгрупоргами при составлении перспективных и месячных планов, учитывают их пожелания. Планы обычно обсуждаются на партийных собраниях. Партгрупорги, коммунисты нередко вносят свои предложения, коррективы.

Как же поступает партгруппа после того, как ей становится известен план работы парткома подразделения? В Саратовгэстрое партгрупорги, посоветовавшись с коммунистами, обычно записывают в тетрадь вопросы, которыми предстоит заняться в течение ближайшего месяца. При этом исходят из конкретной обстановки в бригаде, на участке, но не забывают и общих задач: какое участие примет группа в осуществлении перспективного и месячного плана парторганизации.

Заметки, которые делают партгрупорги в своих дневниках, невелики, включают лишь основные вопросы и нередко уже в течение месяца пополняются новыми записями в связи с изменением обстановки на стройплощадке, в цехе завода, возникновением новых вопросов, требующих неотложных мер со стороны партгрупы.

Партгрупы принимают активное участие в подготовке общих собраний партийной организации. В Химстрое коммунисты, присутствующие на собрании, обычно тут же договариваются о повестке дня на следующий раз. При этом бывает, что некоторые вопросы становятся предметом обсуждения парторганизации по инициативе партгруп. На собраниях парторганизаций этого подразделения коммунистам даются поручения, касающиеся подготовки к следующему собранию. Иногда выделяется специальная комиссия, в которую обычно входят и партгрупорги.

На собраниях парторганизации, заседаниях парткома Промстроя заслушиваются отчеты партгрупоргов об их работе. Такие отчеты способствуют повышению ответственности партгрупоргов, обогащают их опытом.

Партгруппа проявляет заботу о том, чтобы все коммунисты принимали активное участие в общественной работе. Некоторые из товарищей получают поручения от первичной, цеховой парторганизации. При этом полезно предварительно посоветоваться с партгрупой, узнать ее мнение, как лучше использовать силы и способности того или иного товарища. Партгрупы интересуются работой этих коммунистов и, если надо, помогают им выполнять поручения.

Оперативность, мобильность также составляют существенную особенность в работе партийных групп. Находясь в гуще жизни низового подразделения, они быстро откликаются на все, что происходит в коллективе, на производстве.

Партийная группа, возглавляемая С. Стефановичем, решила обсудить на своем собрании отчет коммуниста о выполнении уставных требований. Однако, когда собрался бригадир Жилстрой М. Карташов предложил обсудить другой вопрос — о качестве монтажных работ на сооружении жилья. Он подчеркнул, что оставляет желать лучшего качество железобетонных изделий, поступающих с предприятия стройиндустрии. Исправление дефектов после выгрузки скандально на выдерживании графика монтажа, на экономических показателях коллектива. Партгруппа решила обратиться к смежникам, коммунистам, работающим там, с предложением взять под контроль качество изготавливаемой продукции. Результаты предприятия шага не заставили себя ждать.

И, наконец, еще об одной существенной особенности партийных групп — об индивидуальной работе с людьми. О разумном сочетании массовых мероприятий и индивидуальной работы приходится думать и парткому, и партбюро. В партгруппах упор делается не на массовое мероприятие, а на повседневную индивидуальную работу с людьми.

Хорошее знание людей позволяет партгрупам находить к каждому индивидуальный подход, увереннее опираться на них, помогать товарищам в любом деле, в развитии своих способностей.

В работе с людьми коммунисты партгрупы стараются сочетать доверие с высокой требовательностью, моральное поощрение — с принципиальной критикой. Не случайно в последнее время партийные вожаки проявляют повышенный интерес к педагогике, психологии, следят за литературой по этим вопросам, посещают лекции, беседы, семинары.

С. ЕРЕМИН.

На контроле — подготовка к зиме

Выходной день службы «005»

(Начало на 1-й стр.)

звеньевой, когда мы вышли. — Если только друзья из Химстроя помогут. То муфту, то вот уголок для этого деда у них попросил. А так с декабря наша служба ничего не получала. Ничего нет, чтобы помочь жильцам. Вот так вот приедешь, покрасишь и уезжаешь. А от жильцов этого дома у нас сегодня еще две заявки: ремонт банки и течь стояков холодной и горячей воды в подъезде № 6.

И опять, переобувшись в высокие сапоги, сварщик и слесарь ушли в подвал. А ко

мно, догадавшись, что я из редакции, подошла группа женщин. — Помогите нам, пожалуйста, — попросили они. — У нас зимой очень холодно было. Мы написали коллективное письмо в горисполком и получили ответ за подписью управляющего ПЖТ И. И. Жукова, в котором сообщалось, что в III квартале этого года, согласно титульному списку по капитальному ремонту теплосетей, предусмотрена замена теплотрассы от центрального теплоснабжения до нашего дома

только стояк холодной воды. Нужно было два сгона, а в наличии был только один. Пять квартир так и остались без горячей воды.

Следующий адрес — ул. Ленина, дом 107а. Признаться, того, что я увидела здесь, мне еще не доводилось видеть никогда. Что-бы попасть в подвал, прежде всего нужно было преодолеть лестницу, заваленную стеклом и пищевыми отходами. Мусоропровод в доме был забит до 8 этажа и выходил (по проекту) в подвал. Фонарик выхватил из



Две неразлучные подружки, две Татьяны работают в бригаде маляров, возглавляемой Т. Г. Охлопковой. Когда только пришли в бригаду, то ничего не умели, наставниками были все члены коллектива. А сейчас обе имеют второй разряд, трудятся с душой, радостно. Обе оптимистки, их в бригаде любят, да и им нравится работа на стройке, нравится коллектив.

На снимке: маляры Татьяна Малякина и Татьяна Тихонова.

Фото М. БАБЕНКО.

Новинки литературы

Кому справочник?

Большая программа строительных работ выдвинута партией на двенадцатое пятилетие и последующие годы. Для успешного выполнения этой программы необходимо существенно сократить сроки строительства путем концентрации капитальных вложений, материальных и трудовых ресурсов, совершенствования организации строительного производства. Поставлена задача развить систему профессионального обучения, улучшить подготовку квалифицированных рабочих непосредственно на производстве в соответствии с требованиями научно-технического прогресса.

В книжном магазине № 5 выставлена литература по строительству, адресованная мастерам, бригадирам, рабочим разных профессий строительных организаций. Есть «Справочник молодого штукатура», где приведены сведения о материалах, механизмах и инструментах для штукатурных работ; даны составы растворов и мастик, способы их приготовления и технология применения, описаны технология штукатурных работ и основные виды операций, выполняемых ручным и механизированным способами, также освещены вопросы безопасности труда.

«Справочник молодого облицовщика-плиточника и мозаичника» содержит необходимые данные об общих свойствах строительных материалов для облицовочных ра-

бот. Рассмотрены неорганические вяжущие строительные растворы, инструменты, инвентарь для облицовочных работ. Настоящий справочник предназначен для высококвалифицированных рабочих-облицовщиков, мастеров, а также инженерно-технических работников, занятых на отделочных работах в промышленном и жилищном строительстве.

В «Справочнике мастера-строителя» приведены сведения о строительных материалах и их свойствах. Описаны правила организации геодезического обеспечения строительной технологии, монтажных работ, закрепления грунтов и водопонижения. Одной из основных фигур на строительной площадке является мастер. От четкости и оперативности его работы, умения принимать рациональное решение, его способности организовать работу людей во многом зависит конечный результат строительства.

Книжный магазин также располагает учебниками по строительству, которые могут быть использованы при профессиональном обучении рабочих на производстве. Данные книги и многие другие вы можете приобрести в книжном магазине № 5, который расположен в 8а микрорайоне. Добро пожаловать к нам, уважаемые покупатели!

А. ЖАРЕНОВА,
старший продавец.

с увеличением диаметра труб. Однако уже скоро середина августа, а сдвигов никаких не наблюдается.

— Здесь много работы, — выбравшись на свет, сообщил Виктор Иванович. — Сначала съездим на обед. Через полчаса звено снова было на месте. Однако отремонтировать удалось

крошечной тьмы бойлер, с которого текла вода, какие-то провода, свисавшие с потолка, и бесконечное водное пространство. Стало жутко. Слесарю, ушедшему посмотреть, почему в 4, 7, 10, 13 квартиры плохо поступает холодная вода, до конца подвала дойти не удалось, не позволила высота сапог...

— Нет, работать нельзя, — сказал он, выходя, — нужно откачивать воду, вывозить мусор, приглашать электрика.

Аварийная машина вернулась в спецавтохозяйство. Но уже через 15 минут поступила новая просьба о помощи, и звено вновь выехало по заявке. Впереди у них было еще 17 часов работы...

С сентября прошлого года существует в нашем городе оперативно-диспетчерская служба, созданная в целях улучшения жилищно-коммунального обслуживания населения города, однако, как мы могли убедиться, не все еще в ней отлажено, до сих пор не решено множество вопросов.

Например, аварийная служба «005» не выполняет заявок по очистке канализации, в ее составе нет такого специалиста, нет соответствующего оснащения.

Занимаются этим слесари жилищного треста, а в субботу и воскресенье в них выходной, да и в будние дни они работают только до 17 часов. В результате, если у кого-то в пятницу вечером засорится канализация и начинает затопливаться квартира, приезжает аварийная служба, перекрывает воду, и весь дом оказывается наказанным до понедельника. Некому делать. А таких заявок много.

Зачастую аварийная служба, выехав по делу, не терпящему отлагательства, не может ничего сделать, потому что не имеет в своем распоряжении необходимой запорной арматуры, сантехнического фасонного литья. Решение снабженческих вопросов часто становится проблемой.

Словом, аварийная служба требует к себе внимания.
Е. УХОВА.

Балаковская поэма

Начало в № 127

НА БУРЛАЦКОМ ПЕРЕХОДЕ

Поселенню предшествовал указ от державного лица императрицы. Возвращаются в родное место птицы, а вернуться человеку — самый раз.

Души падшие воспрянули в огне, и воскликнули тогда старобрядцы: «Грек засиживаться в этой Польше, братцы, коли ждут нас во родимой стороне!»

На чужбине — ностальгия или смерть. Даже хлеб не тот, не та вода в колодце. И в Россию потянулись добровольцы и шагнули на саратовскую твердь.

И людей, мечтой о благе окрыля, пробуждая в мыслях дремлющую силу, расстилась под ногами и просила первой вспашки плодородная земля.

Новизны ждала и волжская вода, словно женщина — младенческого крика. И однажды чудодейственно возникла на бурлацком переходе слобода.

Город будущий был пестр, разноязык — принимался он то окать, а то акать. И назвался он от русского «балакаты», а возможно, — от татарского «балык».

В Балаково стали плавать и ходить, и у пристани пылил сапог и лапоть. Ох, любил народ собраться, побалакать — все насущные вопросы обсудить.

Бедолаги из полян и из варяг — их веками научили жить убого. — Слышь, родимый, что нету бога? — Мало ль что у нас в России говорят.

Есть ли, нет ли, ты, голубчик, сам решаешь. Бог на небе, на земле у нас царница. Слава ей, что ионе добрая пшеница... — Так-то так, да чей он, этот урожай?

— Вишь, купец? Да вон, на сходях, как орел... — Эк, какой, небось, башкирец аль татарин... — А слышал, вчерась проезжий пьяный барин

Степку-шорника до смерти запорол!

— Это что! А мне рассказывал Борис (тот, который возит воду на кобыле), в поле ихнего помещика убили. Кто да что — поди попробуй разберись.

Проверяли на подворьях топоры — так и рыщут от исправника бульдоги. Дело темное... Пойдем ползем из Волги, что-то в горле пересохло от жары...

Раздает гроши купец из дальних мест, рожка красная — как только что из бани. А наемные работники-крестьяне вместо подписи в бумагах ставят крест.

И работник хлеб — детишкам, сам не ест. До избы дойти едва хватает силы. И не может на помещицкой России он ослабленной рукой поставить крест.

БАЛЛАДА ОБ ОДИНОЧЕСТВЕ

Есть квартирное одиночество: сам себе кашевар и уборщица. Не услышишь живого голоса. Бойся!

Точно выстрелы одиночные — шепот, шорохи в темной ночи. Так и ждешь нападения сзади. Опасайся!

Дети, дача, машина. Что дальше? От случайной женитьбы страдаешь ты. К черту всю благодать и зажиточность! Ошибочно!

Не блюда никакой регламент, одиночество подстерегает на больничной кровати, на рейде. В сердце!

Но смертельное из одиночества — одиночество в доме — отнем, в светлых комнатах и в прихожей. Боже!



Одиночество среди товарищей: дружба старая? дружба старшая. Не находишь ему разгадки. Гадко!

Одиночество в самой гнусной, паршивой стаде, так подспудно и так больно!

Одиночество с гордой барышней комом в горле. Задыхаешься с чувством горестным наедине. Нет!

Одиночество на работе, очевидное, с подноготной. И становишься нерадивым. Противно!

От бесчисленных шумов канцелярских одиночество исцеляет, но оно, исцеляя, погубит. Глупо!

Одиночество ходит тенью, бьет по солнечному сплетению. А предстанет чрезмерной дозой — слезы!

Одиночество губит измором — в бедном сердце сидит солитером. Тигром мечешься, воешь волком. Одиноко!..

Но выходишь из круга пблочного, как из камеры одиночной. Открываешь глаза, и сразу — радостно!

ИСКРЫ!



Царь читает делеши срочные. Тюрьмы. Камеры одиночные. Меры приняты. Недостаточно. Стачки!

Никому никакого доверия! День и ночь на ногах жандармерия. До отказа набиты карцеры. Агитация!

В Балакове ищейки в силе. Арестован сапожник Миллер. Арестован крестьянин Серов. Кровь!

Властины, князья или графы, отмените налоги и штрафы! Дайте землю! Прибавку к зарплате дайте!

Царь приказ рассылает по всям: расстрелять, уничтожить, повесить! Вздуты ноздри бульдогов из сыска. Искра!

Руки тянутся бронзоватые: дай бесплатное образование! Искры, искры... Не за горами пламя!

Манифестами и газетами мутят воду эсеры с кадетами. Только лишь предлагают идейки эдеки.

Выжимают заводчики соки. Кстати стачечный фонд и массовки. День рабочий заметен удох — двенадцать часов...

Агитаторы и казначеи шли в народ из партийных ячеек. Отделились рубли от зарплат — на «Правду».

Пробирались путями тернистыми пролетарии — коммунисты. Деньги шли за границу: обратно — «Правда»...

Будьте вы хоть бы принцы наследные за границей житее распоследнее. Дом родимый с резного крыльца ждет жильца.

ДОМ РОДНОЙ

Где бы ни скитался я, чтобы ни струсилось со мной, позовет меня земля, на которой дом родной.

Может, это ерунда, что прошло немало лет? Обрезают провода — никому не нужен свет.

Так и встанет в горле ком, и в душе пойдет разлад. Никому не нужен дом. Никому не нужен сад.

С тропки уберу траву. Вот мой терем-теремок. С окон все кресты сорву. Молотом собью замок.

С тряпками в углу мешок. И веревка для белья. Ниже, что ли, потолок? Или, может, выше, я?

С щелями скрипучий пол. Русская по центру печь. Старенький сосновый стол, где учил «Родную речь».

Дедушкин ремень с войны. Бабушкин худой платок. Некому поведать сны. Не с кем поиграть в лото.

Долго ли еще, как знать, снимку на стене висеть, где меня моложе мать, в возрасте моем отец?

Рано ты почил, мать, честно мне велела жить. Ничего нельзя ломать. Ничего нельзя крушить.

УТРО

И ведет от дома от родного в прошлое тернистая тропа... Опустилась ночь на Балаково черной расой пухлого попа.

Город ожидал дневного света. Полог темноты — не видно шва. Но пришла, как светоч, власть Советов, только вражья сила не ушла.

Хлебный дух и тот пропал в амбаре, хлебом кулачье набило рты. Заалел на зорьке в Красном Яре флаг над комитетом бедноты.



Кулаки ответили плевками за подводы отнятой муки. Но не отобьешься кулаками — обозлились насмерть кулаки.

И бандиты думали об этом и однажды в дом ворвались, злы, и руководители комбеда связанными в поле увезли.

Кабы не ночная пустошь, кабы подоспели красные полки... Только на луне сверкнули сабли, и о сабли звякнули штыки.

Дрогнули, слились земля и небо, и ушло сознание с баском: «Вы у нас мешки отняли с хлебом, нате вам еще — мешки с песком!»

Озеро от горя пало духом, отразилась в озере звезда. Если уж земля не стала пухом, пухом будь, пожалуйста, вода.

Будьте очевидцами, деревья, зоркая луна и небеса. Будьте вечны, русская деревня и у Волги лесополоса.

Кто-то плыл сюда на лодке утлой, но уже ничем нельзя помочь. Вот ты и пришло — спасибо, утро. Слишком долго длилась эта ночь.

Солнце разлилось в степи полевой, ветер жер над городом пронес. Михаил Иванович Калинин речь для балаковцев произнес.

Вражья тучи ринулись сгущаться — молнией Россию полоснуть. Но Октябрь умеет защищаться, ибо стоит он чего-нибудь.

У людей труда светлели лики, каждый без словес винтовку брал, чтоб в Поволжье выдохся Деникин и не смог прорваться на Урал...

Чтоб земля не гибла от пожаров, чтоб безбедно жили млад и стар, наш Сергей Парменович Захаров защищал от белых Краснодар.

Витязей немало — что за диво! — по рождению с волжских берегов. Шашка балаковского комдива отсекала головы врагов.

Продолжение следует

Балаковское СПТУ № 58

продолжает прием учащихся

на 1989-90 учебный год.

Училище готовит кадры для колхозов и совхозов по специальностям

НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ:

- тракторист - машинист широкого профиля с умением выполнять работы слесаря - ремонтника и водителя автомобиля категории «С»,
- повар 3 разряда,
- мастер сельского строительства.

Срок обучения 3 года. В период учебы учащиеся обеспечиваются бесплатным обмундированием, питанием и стипендией 10 рублей в месяц.

НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ

- водитель автомобиля категории «С» с квалификацией слесаря - ремонтника.

Срок обучения 8 месяцев. В период обучения выплачивается стипендия. Время обучения в училище засчитывается в трудовой стаж.

Поступающие подают: заявление на имя директора училища, документ об образовании, медицинскую справку, 4 фотокарточки 3х4, свидетельство о рождении или паспорт, справку с места жительства. Начало занятий с 1 сентября.

Адрес училища: 413800, г. Балаково, п. Ивановка, СПТУ-58. Проезд автобусом «Красный Яр» до остановки «Училище».

6 — 1.

Профтехучилище № 52
г. Тольятти Куйбышевской области

продолжает прием учащихся

на 1989-1990 учебный год

по следующим специальностям:

- аппаратчик широкого профиля химического производства — срок обучения 1 год, принимаются юноши и девушки;
- электромонтер по обслуживанию подстанций — срок обучения 1 год, принимаются юноши и девушки;
- слесарь по контрольно - измерительным приборам и автоматике — срок обучения 1 год, принимаются юноши и девушки;
- аппаратчик химического производства (с умением выполнять работу лаборанта химического анализа) — срок обучения 1,5 года, принимаются девушки;
- аппаратчик химического производства (с умением выполнять работу слесаря по КИПиА) — срок обучения 1,5 года, принимаются юноши и девушки;
- оператор дистанционного пульта управления в химическом производстве — срок обучения 1,5 года, принимаются юноши;
- машинист компрессорных установок (с умением выполнять работу машиниста насосных установок) — срок обучения 1 год, принимаются юноши и девушки;
- лаборант химического анализа — срок обучения 1 год, принимаются девушки;
- слесарь по ремонту аппаратного оборудования химического производства — срок обучения 1 год, принимаются юноши;
- специалисты по хлебопечению — срок обучения 1 год, принимаются девушки;
- кондитеры — срок обучения 1 год, принимаются девушки;
- кондитеры — срок обучения 1 год, принимаются девушки;
- конфетчики — срок обучения 1 год, принимаются девушки.

В училище принимаются лица, имеющие законченное среднее образование, в возрасте не моложе 17—17,5 лет. Учащимся выплачивается стипендия в размере 70 рублей в месяц, хорошисты получают повышенную стипендию на 25 процентов, отличники — на 50 процентов. В период прохождения производственной практики на предприятии все учащиеся получают дополнительно к стипендии 50 процентов ставки рабочего.

Индивидуально обеспечиваются общежитием. Училище работает на 5-дневной рабочей неделе.

К заявлению прилагаются следующие документы: аттестат (в подлиннике), характеристика, 4 фотокарточки 3х4.

Паспорт, выписанный с прежнего места жительства, и воинские документы предъявляются лично. Адрес училища: 445022, г. Тольятти, ул. Ленина, 68. Телефоны: 22-78-54, 22-78-68, 22-79-61.

СПТУ № 6 речного флота

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ

молодежи, окончившей 8 классов средней школы, для обучения по специальностям:

Для работы на судах речного флота с получением среднего образования:

- штурман — помощник механика (срок обучения 3 года 4 месяца),
- помощник электромеханика (срок обучения 3 года),
- повар судовой (девушки) (срок обучения 3 года).

Для работы на Балаковском судоремзаводе и в производственном объединении «Волгодизельмаш»:

- моторист-рулевой, слесарь-судоремонтник (срок обучения 2 года без получения среднего образования),
- электросварщик - газорезчик, сборщик корпусов металлических судов. Срок обучения 3 года с получением среднего образования,
- станочник широкого профиля — оператор станков с ЧПУ (срок обучения — 3 года с получением среднего образования),
- штукатур, облицовщик - плиточник (срок обучения 2 года без получения среднего образования).

Поступающие лично представляют документы: заявление на имя директора, автобиографию, свидетельство о рождении (подлинник), свидетельство об образовании (подлинник), справку с места жительства и о составе семьи, 6 фотокарточек размером 3х4.

Поступающие проходят медкомиссию по направлению училища в тот день, когда подают документы (кроме субботы и воскресенья).

Адрес училища: 413800, г. Балаково Саратовской области, ул. Ленина, 2, телефоны 4-03-50, 4-12-34, 4-12-07.

Проезд автобусами №№ 5, 7 до остановки «Коммунистическая» и автобусами №№ 1 и 10 до остановки «Поликлиника».

ПУГАЧЕВСКИЙ ГИДРОМЕЛИОРАТИВНЫЙ ТЕХНИКУМ
им. В. И. Чапаева

продолжает прием учащихся

на 1989-90 учебный год

на заочное отделение на базе 10 классов по специальностям:

- ГИДРОМЕЛИОРАЦИЯ.
- Вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно);
- АГРОНОМИЯ.

Вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), химии (устно). Срок обучения — 2 года 10 месяцев.

Прием документов по 31 ноября. Вступительные экзамены с 1 декабря.

Без вступительных экзаменов по мере подачи заявлений зачисляются лица, окончившие школу с отличным аттестатом.

Для поступления в техникум необходимо представить заявление на имя директора (по форме), документ об образовании (подлинник), медицинскую справку по форме № 86-у, 4 фотокарточки 3х4, выписку из трудовой книжки (для работающих), свидетельство или паспорт (предъявляется лично).

Адрес: г. Пугачев, ул. М. Горького, 21 (тел. 5-11-92).

СПТУ - 38

объявляет набор учащихся

из числа демобилизованных из рядов СА и девушек в возрасте не моложе 17,5 лет для обучения по специальностям:

- штамповщик (юноши и девушки),
- наладчик прессового оборудования (юноши) с последующей работой на автозаводе «Коммунар» г. Запорожье в течение 2-х лет.

Срок обучения — 6 месяцев. Стипендия — 36 руб. в месяц. Завод гарантирует доплату к стипендии в размере 51 руб. в месяц. При прохождении производственной практики учащимся дополнительно выплачивается 50 процентов от заработной платы ими суммы.

В период производственной практики и после окончания им будет предоставлено благоустроенное общежитие и рабочие места по специальности. Цех гарантирует зарплату 220—350 руб.

При производственной и качественной работе, активном участии в общественной жизни завода в течение 2-х лет лучшим выпускникам будет предоставлена возможность приобрести автомобиль ЗАЗ 1102 «Таврия» вне очереди.

Начало занятий — по мере комплектования группы.

Обращаться по адресу: Саратовское шоссе, 33 (тел. 2-93-22, 2-93-76, 2-96, 57).

СПТУ № 62

продолжает набор юношей

на базе 8 классов (с получением среднего образования)

по профессии фотограф.

Срок обучения 3 года. Адрес училища: ул. Комсомольская, 34, приемная комиссия (тел. 4-07-67).

2—2

Дорогие выпускники 8-х и 10-х классов

Производственное объединение «Химволокно» и профтехучилище № 43

помогут вам выбрать и освоить одну из необходимых народному хозяйству профессий:

НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ

- аппаратчика-слесаря по ремонту,
- аппаратчика-слесаря КИПиА,
- аппаратчика-лаборанта химанализа,
- перемотчика нити,
- станочника широкого профиля,
- электромонтера,
- электрогазосварщика.

Срок обучения — три года. Выпускники получают диплом общесоюзного значения, среднее образование и рабочую квалификацию 3—4 разряда.

НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ

— аппаратчика широкого профиля. Срок обучения один год, лучшим учащимся дается направление в техникум (без экзаменов) или в институт (вне конкурса).

Об условиях обучения можно узнать по адресу: наб. Леонова, 9, тел. 2-02-92, 2-02-98, 2-20—28.



Впервые в истории города Балаково
с 21 августа

11, 12, 13 августа.

пассажирский рейс Балаково — Москва (аэропорт Домодедово) выполняется на самолете ЯК-42.

Время вылета из Балакова в 11.05, прибытие в Москву (аэропорт Домодедово) в 12.45.

Приглашаем вас в полет на современном комфортабельном воздушном судне ЯК-42!

Вниманию председателей кооперативов города!
15 августа
в ДК машиностроителей
СОСТОИТСЯ

общее собрание по вопросу создания городской ассоциации кооперативов.

Начало в 10 часов. Инициативная группа.

- МИР. Красный зал (тел. 3-03-00).
- Город Зеро — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
- Зеленый зал.
- Мультиборник Приключения пингвиненка Лоло — в 10, 14-30. Непокорная Луиза — в 16, 18, 20.
- Синий зал.
- Короткое замыкание — в 12, 16.30, 18.30, 20.30.
- РОССИЯ (тел. 2-00-00).
- Боль молочного зуба — в 9. Странный пример женской мести — в 11, 13. Человек из Рио — в 15, 18.15, 21. Видео-салон — в 19, 21.15.
- КОСМОС (тел. 4-00-00).
- Забывшая мелодия для флейты (две серии) — в 12.20, 21. Туристы забавляются — в 15, 17, 19. 12 августа — Рекламный сеанс — Бешеная — в 15, 21, 11, 13 августа — Мальчик с пальчик — в 9.
- XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00).
- Клуб «Коттон» (две серии) — в 11, 14, 17, 20. Мультиборник Три совета мудреца — в 9.15.
- Малый зал.
- Тихая радость — в 14, 16, 18, 20.
- ОКТЯБРЬ (тел. 4-00-09).
- Мультиборник Пантелей и пугало — в 9.15, 11. Собака, остановившая войну — в 13, 15. «Шарло» в Испании — в 17, 18.50, 21.

Балаковскому пассажирскому автопредприятию требуются для работы опытные водители категории «Д».

ПАТП производит набор в группу переподготовки водителей с «ВС» на «Д».

Обращаться в отдел кадров (тел. 4-60-91).

Зам. редактора

НАШ АДРЕС

Ю. М. КОВАЛЕНКО

413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

- жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Заказ 3078

Тираж 41380

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.